

# DESCONCERTANTE

Aunque las cosas que estamos viviendo no son para alarmarse de nada, corresponde, empero, a fuer de leales, hacer algunas consideraciones, acerca del episodio actualmente en el tapete de la discusión pública, o sea la proclamación de la candidatura Manini y Ríos a la Presidencia de la República.

Desconcertante, en realidad, constatar tan enorme subversión moral en nuestras prácticas democráticas, hasta el extremo de que poco menos que de rodillas, se espere la palabra del «Gran Eleitor», para iniciar la propaganda en favor de quien ha de sucederle en el comando presidencial.

Pero, si a ello se agrega el cambio de frente, la disolución de toda una vida ciudadana, para prestarse sumisa a las exigencias y caprichos de quien por horas ocupa el gobierno, el hecho se torna en realidad, sombrío, porque lleva el convertimiento de que la

subversión es total, que nadie puede esperar de hombres tan flexibles y fáciles, solo halagos y privilegios oficialistas.

El Dr. Manini Ríos, que modeló su personalidad política, desde el llano enfrentándose una y mil veces a los oficialismos, hasta consolidarse en joradas cívicas con sello eminentemente popular, se propone clausurar su acción de hombre público y político, realizando, consintiendo y tolerando, todo aquello que combatiera y que precisamente le dieran el renombre y en jerarquía que por lustros ostentara.

Somos adversarios políticos del Dr. Manini y Ríos, frente a él nos hemos batido en distintas oportunidades, no obstante esto, por elemental sentimiento de lealtad a principios tutelares y tuteladores de la auténtica democracia, nos apena asistir al derribo moral y cívico, de hombres, en quienes en virtud de antecedentes, alguna

vez fincaron su esperanza, fuertes núcleos de la ciudadanía.

Bien, es verdad, que luego, su solidaridad sin reservas con el atentado que despidió los Ministerios al Partido Nacional, la explicación dada a la Cámara con respecto a los hermos vándalos de Durazno, Flores y Villa Sarandí, que calificaron de «avulsa de escape», de la tolerancia, complacencia y complicidad, con los desmanes comunistas contra la sans propagada patriótica del Partido Nacional poco podía esperarse de la acción futura de este ciudadano, desde que había dejado de constituir garantía de orden y respeto a las instituciones y al libre pensamiento,— base incombustible de la organización republicano-democrática—el papel asignado finalmente por el «Gran Eleitor», del ungido candidato a la Primera Magistratura del país, basta cívicamente por toda la vida, la trayectoria política del Dr. Manini y Ríos.



## TRIBUNA

TODO PODEMOS LA PODEMOS  
Reducir. Responsable AMÉRICO GARCÍA - Independencia 731 - Año III - No 272 - Sábado 20 de Diciembre de 1941  
APARECE LOS MIRADORES Y SABIOS - PARTE PAGO



## “Calamidad continental”

De un editorial de «El Plata» tomamos los párrafos que siguen:

«HA sido motivo de comentario, en todos los círculos, la disparidad entre las manifestaciones de los oradores argentinos y nacionales en los actos realizados en homenaje a la memoria del General San Martín.

El caso es que, mientras nuestros oradores abordaban, como era lógico y natural, el problema vital para las democracias, de la lucha en que se desangra media humanidad, así como exponían la necesidad perentoria de coordinar las fuerzas morales y materiales del continente para la defensa contra el peligro creciente que representaba el Eje y sus esclavos, para la libertad y para la civilización, los oradores argentinos guardaron absoluto silencio al respecto como si el tema les resultara vedado, es decir como si no pudieran emitir su opinión sobre lo que forma hoy, en el mundo entero, la preocupación permanente de todos los hombres de pensamiento y de corazón».

Se extiende en otros comentarios y agrega más adelante:

«Ni una palabra tuvo el Ministro de Guerra de la Argentina que correspondiese a tal «envío», como no surgió, de labios argentinos, cuando, en otros actos del homenaje, hablaron en igual sentido el presidente del Centro Uruguayo—Argentino, señor Gerona y el Presidente de la Junta Municipal doctor Paiva Irisari, una sola palabra que significaría la coincidencia de ideas y de sentimientos».

La verdad es que si una vez se dijo que el silencio de Siéyés era una calamidad pública, ese sienteño argentino, aunque no sea expresión del sentimiento popular del pueblo hermano, bien puede ser considerado como una calamidad continental».

También en estas cosas, Ramírez proyecta la sombra de su «mono negro». No bastándole con ser el Macchiavello en todos los asuntos de dentro de fronteras, se inmiscuye, como, vemos en las cuestiones que atañen a otros países».

En el caso que nos ocupa, motiva su envenenamiento comentario, la prudente actitud del Ministro de Guerra, Argentino quedó en un acto celebrado en Montevideo, no se refirió en su discurso, en forma airada y demagógica, a los conflictos guerreros que asolan a otros pueblos».

Se pretendía que el Jefe del Ejército Argentino y representante del gobierno de aquella nación, se trabara en contrapunto con el señor Gerona o con otros, insultando a cual más y mejor, a pueblos con los cuales la República mantiene sus relaciones diplomáticas cordiales—ignorar o pretender ignorar que por esa senda extraviada no pueden seguir ni los gobernantes, ni los hombres conscientes de la responsabilidad que pesa sobre todos en esta hora tan sombría para el mundo.

Ese político internacional tonta o suicida, seguida aquí, es la que hizo exclamar no hace mucho al también ministro Argentino, Ruiz Guiñazú:

«Si hubieramos aceptado las proposiciones uruguayas, formularídas hace cinco meses, actualmente estos países estarían en guerra».

Haber evitado eso antes, y tratar de evitarlo ahora, es lo que Ramírez llama «calamidad continental»...

## Ecos del Homenaje al noble camarada E. Fernández Olascoaga

Casupá, diciembre 15 de 1941.

Señor Dr. Francisco Gilmet.

Florida.

Señor Dr:

Un sentimiento de inextinguible gratitud me induce a escribir a Vd. con el fin de hacerle presente mi más profundo agradecimiento por el valioso concurso de su elocuente oratoria con que dió realce y prestigio al acto recordatorio en homenaje a la memoria de mi inolvidable y querido esposo, organizado por sus compañeros de credo partidario.

Acepte, pues, las expresiones de mi más sincero reconocimiento.

Saluda a Vd. muy atentamente.

Elema Etcheto de Fernández Olascoaga.

**BLANCOS DE FLORIDA:** el 18 de Enero de 1942 en asamblea pública a realizarse en la ciudad de Florida, será proclamada por el Nacionalismo del departamento, la candidatura a la Presidencia de la República, del eminente ciudadano Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA.  
Exhortamos a todos los correligionarios, a concurrir a tan magno acto cívico

vez fincaron su esperanza, fuertes núcleos de la ciudadanía.

Bien, es verdad, que luego, su solidaridad sin reservas con el atentado que despidió los Ministerios al Partido Nacional, la explicación dada a la Cámara con respecto a los hermos vándalos de Durazno, Flores y Villa Sarandí, que calificaron de «avulsa de escape», de la tolerancia, complacencia y complicidad, con los desmanes comunistas contra la sans propagada patriótica del Partido Nacional poco podía esperarse de la acción futura de este ciudadano, desde que había dejado de constituir garantía de orden y respeto a las instituciones y al libre pensamiento,— base incombustible de la organización republicano-democrática—el papel asignado finalmente por el «Gran Eleitor», del ungido candidato a la Primera Magistratura del país, basta cívicamente por toda la vida, la trayectoria política del Dr. Manini y Ríos.

## Efecto decisivo...

El párrafo que sigue, pertenece a una proclama que publican las boletas rotativas:

«Al Partido le corresponde realizar un enorme esfuerzo para aportar a las urnas un gran caudal de votos, que tenga efecto decisivo en la aprobación del proyecto de reforma constitucional por el que recuperaremos el 1 de mayo tradicional y abastiremos la Constitución del Cuartel de Bomberos».

Antes, no hicieron jamás «un enorme esfuerzo», ni cosa que se la parezca, por el acrecentamiento del partido, que debe ser la aspiración fundamental de todo afiliado. Pero consagrados, por el efecto aeron, en la Constitución de la República, los principios por los que el partido luchó siempre, le aparece al ramirismo ese deseo vehemente de realizar un enorme esfuerzo precisamente para dar por tierra con esas conquistas, apoyando un proyecto de reforma, netamente colorado, mediante la aprobación del cual tendremos:

Un Poder Ejecutivo Colorado, con todos los ministros de ese partido. Una Justicia colorada, nombrada a dedo por ese mismo Ejecutivo.

Un Senado colorado, en el que el coloradismo se reservará 16 bancas en treinta, repartiendo las otras (16) entre repartos de «espos».

Entes Autónomos colorados, en el que los demás partidos siquiera podrán desempeñar la función de controlor.

Y por ahí sigue.

El ramirismo quiere realizar un enorme esfuerzo para coegeras esto: para que vuelva a reinar el tiempo hárbito, en el que el poder de los colorados era preferible al mejor de los blancos.

Eso quiere el ramirismo, y quiere mas aún. Quiere que las Intendencias permanezcan en poder de los colorados y que se pierdan nuevas bancas en el Parlamento, para lo cual ha ideado un plan diabólico: fundar otro partido, con la única finalidad de robarle votos al partido nacional.

(No olvidar estas cosas!)

## Significativa adhesión a Herrera

«El Dr. F. M. Prestes (alumno de la Escuela Médica para Post-Graduados de Nueva York—New York Post—Graduate Medical School and Hospital—Asiste a los Cursos de Dermatofisiología del Hospital San Luis de París), ciudadano, sin vinculación con ningún partido político, sin odios para ninguna nación extranjera, aunque con grandes simpatías hacia Francia y los Estados Unidos, a cuyas Universidades dobla la mayor parte de su cultura médica, considera su deber felicitarse por su brillante y patriótico discurso al futuro Presidente del Uruguay, Dr. Herrera, y tiene la esperanza de que en fecha próxima, en discurso no menos patriótico, hará comprender a los que así no lo entiendan que los países no se engrandecen con armamentos, sino con Escuelas, Universidades, industrias, carreteras. Todos los demás frutos de la paz y del progreso».

## Espacio Radial Nacionalista

«El viernes 2 de Enero próximo comenzará a difundirse por la honda de C. W. 3 Radio Rural del Uruguay una audición partidaria patrocinada por la Comisión Departamental Nacionalista de Florida, audición en la que se abordaran interesantísimos tópicos de la actualidad. CIUDADANO: SINTONICE LOS LUNES Y VIERNES A LA HORA 21 y 45 PARA ESCUCHAR LA VOZ DEL PARTIDO.

## Hay Alguna Diferencia

BASILIO Muñoz, Nepomuceno Saravia y Carmelo Cabrera permanecen fieles al Partido Nacional defendiendo su tradición y sus principios.

Ahora, como en los momentos aciagos de 1904.

Frente a ellos, consecuentes partidarios, de una sola pieza, se alza el doctor Ramírez con el Partido Independiente, pretendiendo reivindicar para su bandera el verdadero nacionalismo.

Ahora, como en los momentos difíciles de 1904, está cerca de Balle y su doctrina.

El pueblo nacionalista sabrá diferenciar una y otra actitud. Debe haber alguna diferencia entre la consecuencia partidaria de Muñoz, Saravia y Cabrera, y la del doctor Ramírez.

## Nuestra Respuesta

A la campaña de calumnias contra el Partido Nacional, en mala hora desatada, responderemos con una exhibición pública de nuestro poderío cívico.

Aquí estamos. Y será el nacionalismo auténtico, solo, en todo su esplendor.

No necesitamos laderos ni banderas prestadas.

Hablaremos de los problemas nacionales, expatriaremos la situación del país y ventilaremos los agudos partidarios.

## Cargas impositivas

Cada vez se hace sentir más el peso de las cargas impositivas que el gobierno ha puesto sobre las espaldas de la nación, agobiada ya por la aguda crisis, y que perjudican más que a nadie al pueblo cuyos recursos se reducen por múltiples causas.

Como consecuencia de esa política impositiva los artículos suben sensiblemente de precio, notívase una reducción en el consumo ya que la población se ve obligada a adquirir solamente lo más indispensable, lo que repercute en forma desfavorable para la industria y el comercio, donde el marasmo será una triste realidad a breve plazo.

## La entrega en cifras

Como bien lo dice un colega, actualmente el Partido Nacional tiene jurídicamente: en el gobierno de la nación, quince senadores, tres ministros, y representantes en los entes autónomos. Posiciones legítimas consagradas por la constitución, y obtenidas con votos legítimos.

Por la reforma estructurada, el Partido Independiente que se dice nacionista, por uno de sus principales Juan Andrés Ramírez, consiguió que en lo sucesivo, el Partido Nacional no pueda tener esos cargos y pierda la coparticipación en el gobierno.

Además por todos los medios a su alcance, trata que nuestro partido pierda las Intendencias que tiene y no pueda reconquistar las otras.

Lo que asegura, eso sí, son cuatro ministerios para el Partido Colorado, de cualquier forma.

He ahí, bien patentizada un aspecto de la entrega ramirista.

## LA REPLICÁ

A la grita soez, a la calumnia y a la difrita, contesta el partido nacional con sus extraordinarias asambleas, soberbias afirmaciones de idealidad que, en forma triunfal replican a la miseria de los excesos y amenazas que, para vergüenza de la cultura nacional se desata en creciente furia.

## EXPLICABLE

El oficialismo se muestra jubiloso por la colaboración que en la reforma le presta el ramirismo.

Bien explicable es el júbilo del oficialismo.

La colaboración del nuevo partido, no tiene otra finalidad que favorecerlo, en perjuicio del Partido Nacional.

Tratando de arrebatarle las peticiones que legítimamente ocupa, para brindárselas al oficialismo y votando con un lema distinto para restarle votos, que indirectamente se sumaría al adversario tradicional.

# Piccininno

Minutas a toda hora  
Ituzaingó 480 - UTE 292 - FLORIDA

EXCLUSIVIDAD DE "FENIX".



El Monarca de los Sombreros



Por Pan Dulce, Frutas

Seas, Budin Inglés y  
Bebidas Finas

Sucursal N.º 1

DE

# Canclini Hnos.

Independencia 725

FLORIDA

U. T. E. 284

empresa **FLORIDA** SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE INVIERNO - 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

**SALIDAS DE FLORIDA:** 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 | 18. h.  
TODOS LOS DIAS | Vuelta Iguazu | Sin Buses

**SALIDAS DE MONTEVIDEO:** 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 y 18 h.  
TODOS LOS DIAS

Por informes y pasajes EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129  
en nuestras Oficinas: EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 08-700

# Curso Práctico de Radio

El Instituto del Radio Río Rancho, institución bastante conocida que ha dado al País gran número de Radio-Armadores, en el deseo de facilitar el aprendizaje de esta productiva profesión a los interesados del interior, a resuelto inaugurar en esta Ciudad en el próximo mes de Diciembre, un curso rápido de armado y reparación de receptores con una duración máxima de dos meses.

No malgastes tu tiempo y dinero en cursos largos, costosos y nada prácticos en solo dos meses le enseñamos a armar y reparar receptores de radio.

¿Estás interesado en crearte una profesión, independiente? Esta es tu oportunidad.

Envíe su dirección y dentro de unos días pasare personalmente para brindarle más detalles.

Escriba a José A. Baldeón. Magenta 4040. MONTEVIDEO.

# O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELA, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRAGUAS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Tel. 8-21-56 8-37-32 8-09-77

DURAZNO:  
8 de Julio 470

FLORES:  
5 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:  
Café del Centro

Villa SARANDI:  
Agencia Sarandi

A \$ 2.95

(Comisiones)



natural

Angel Costabíle

Independencia 648

Tel. U. T. E. 196

CIUDAD DE FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

DE Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibo órdenes en Florida

Estación ANCAP  
Teléfono: N.º 213

En MONTEVIDEO

Agencia COMESAÑA  
CERRO LARGO 267  
Teléfono: 8-4-72

LA COMPAÑIA URUGUAYA DE FINANCIACION y CRÉDITO "LUS" Ltda.

Tiene el agrado de comunicar al público en general, que ha iniciado sus actividades en FLORIDA y que ha designado como Representante exclusivo para dicha localidad, al señor R. UL PALERMO, a quien ruega dirigirse por cualquier dato o aclaración sobre su sistema de venta.

Señorita:

Tiene Vd. una pollera de corte acampanado que no le gusta así? Lívela a "LE BON MARCHE Modas, única casa en esta que realiza trabajos industriales en sus talleres. Por muy poco le haremos una pollera filzada con tablas fantasías vea muestras y consulte precio.

INDEPENDENCIA 614

TALLER DE ALTA PRECISION

Electricidad en general

FEDERICO DE SIERRA con JUAN M. BUCHELLI

RADIOTELEFONIA  
ELECTROMOTORÉS  
TRANSFORMADORES  
DINAMOIDES  
MAGNETOS, Etc.

Reparaciones de radio-receptores en el dia  
ESPECIAL ATENCIÓN PARA LOS  
RECEPTORES DE CAMPAÑA, MOTORES  
Y CARGADORES AEREOS.

Calle Antonio M. Fernández 689 Teléf. UTE 174; FLORIDA

## Ruinas

Por todos los caminos he de seguir tus huellas:  
Nada, nada en la vida mi alán quebraría.  
No me importa el principio y el fin de tus querellas,  
Allá donde tu pises, mi plana plazará.

Si el viento del olvido quebró los juramentos,  
haciendo polvo y lodo de aquél bendito amor.  
Sobre las negras ruinas se elevarán lamentos,  
llamamientos de inocencias, por tu fatal error!

La cadena, aunque rota, no exime tu condena.  
Sembraste en mi vida desolación y pena.  
Sangrando en mis heridas el corazón está.

Unir los eslabones es de Dios la tarea.  
Yo voy con los eslabones con una firme idea.  
Allí donde tu vayas, te seguiré mi alán

JOSE MARQUEZ GUTIERREZ.

## La Dulce Amargura

Nos juntamos el adiós de un modo triste,  
Tú bajaste los ojos, yo la frente:  
hubo un silencio largo: gravemente  
sonrieron tus labios, y parálisis...

Aún crees sentir tu mano leve  
infiriendo a mi amor la despedida,  
aquella tarde en que quedó mi vida  
como un jardín donde ha caído nieve!

Y confieso que en medio de la pena  
infinita de ver que le perdí,  
un consuelo arrancó mi fantasía  
a las propias angustias de la escena.

Pues recuerdo muy bien que presenté,  
en la paz del momento vesperal,  
que todo su existencia inmaterial,  
profundamente se quedaba en mí...

BELISARIO ROLDAN.

## Voz Interior

Cierra bien las venianas y las pueras  
que dejan penetrar voces extrañas.  
Cuántas, palabras que parecen muertas  
broterán de sus intimas entrañas!

Voces calladas porque están cubiertas  
por el veno rumor con que se engañan,  
pero que viven como viven ciertas  
florecillas al pie de las montañas.

El día que esa voz llegue a tu oido  
—que acogerá el mensaje, sorprendido,—  
oirás, en el canto que llevabas dentro

de la alma abierta a los rumores vanos.  
Y un pájaro en la jaula de tus manos  
anunciará la gloria del encuentro.

MARIO LUIS DESEOTE.

## Elogio

## Tu nombre

Tiene el escenario suave de la brisa  
y la música pura de una fuente.  
Sus dos silabas son el anfípico  
de tu presencia lírica y sonriente.

## Tu cuerpo:

Reina en la calle por su señorío  
pues el mirarte una belleza se ve.  
Cuando pasas triunfante, como un beso  
se escapa de los labios un solté!

## Toda tú:

Invites a los cultos millonarios  
de la amistad el arte y el querer,  
porque eres de los pies a la cabeza  
un himno universal a la mujer.

ADOLFO RODRIGUEZ MALLARINI.

Para las personas de valores y valeres,  
el "que dirán" es cosa inútil

El "qué dirán" arruina la vida. Si la gente tuviera el valor de desprendérse de ello, haría una vida más holgada y más alegre.

Por el "qué dirán" se gasta, se aparenta, se renuncia, se perjudica y hasta se hacen víctimas.

Cuánta venidad y cuánto renunciamento... Por qué cuando se realiza un acto incorrecto no nos preocupa lo que dirán de nuestra conciencia, que es la única opinión ante la cual debieramos de echarnos a temblar?

¿Qué dirán?... Y que nos importa lo que diga la gente que, por otra parte, ni conformaremos nunca ni estaremos conforme con ella?

El prejuicio es cosa tonta, infundada, digna de la pobre gente, de los temerosos. Inseguros o débiles.

Para las personas de valor y de valor, lo esencial es que los hechos estén de acuerdo con su opinión y su aprobación. Y; esto es lo que la sociedad habrá y critique, ¿qué más de qué? El prejuicio y la censura no tienen en ese caso razón de ser.

## Sociales

## Esposo

## Tomatí-Pernández

En el día de hoy será consagrado la boda de lo señorío Blanca Tomatí con el Sr. Remigio S. Fernández.

Dadas las simpatías que gozan en nuestro medio los jóvenes contrayéndose, dichas ceremonias a de alcanzar lucides proporciones constituyendo una emotiva nota social.

## Demoración

Con motivo de contraer enlace, le fue ofrecida al Sr. Remigio Fernández una demora, que tuvo lugar el jueves último en el Restaurante Giani.

Asistieron a la misma los Sres. Manuel López Cadenas, Francisco I. Cadenas, Servando Echevarría, Begnino A. García, Armando Dalle Lorier, Benito Ramón, José Trigo, Ricardo Trigo, Manuel del Río, José Montilla, Floracio Selga, Domingo Moreira, Bocho Tomás, Gabriel Muñoz, Natilio Piedra Buene, Mochi, Hector M. Vicente, Nicanor Barros, Pedro Di Lorenzo, Escalides dos Santos, José Sáenz, Angel Costantini, Francisco Dello, Héctor Perdomo, Lorenzo Gómez Medeglia, Armando Merino, Juan Oldán, Hugo Villanueva, Juan Fernández.

## Cumpleaños

El 24 del corriente cumple años la simpática niña Cielia Terre Praia.

El 24 festeja su cumpleaños la Sra. Estela Ramos Perdomo.

Con motivo de cumplir años la señorita Chiquita Bucheli Caña recibió el saludo de un núcleo de sus amistades.

El 28 cumple años la jovencita Norma Calicagno Silveira.

El 29 cumple años la señorita Vicente Cayolla Marino.

## Cambio de domicilio

El señor Juan Báculo y su esposa pasaron a ocupar una casa de la calle Rivera y Antonio M. Fernández.

## Enfermos

Se encuentra enferma la Sra. Alicia Iturralde de Perdomo.

Nuestros votos por su rápida mejoría.

## Viajeros

Después de pasar una temporada entre nosotros regresó a campaña la Sra. Estela Ramos Perdomo.

Para Montevideo el joven José Scudero Echeverría.

Partió el viernes 19 para la ciudad de Salto la simpática Sra. Nair Rossi.

El jueves 18 regresó de Montevideo la Sra. Violeta Más Urioste.

El miércoles regresó de Montevideo la Sra. Olga Montes de Oca de González.

El 19 partieron para Montevideo la Sra. Olga de Ledón de Rospide y su joven hijo Alberto.

Pasan una temporada en la estancia de Positorini en el Timote la Sra. Amalia Pastorini de Urioste y su hijo Joaquín Más Urioste.

Partió el viernes para la capital el joven Juan José Echeverría.

Se encuentra en esta procedencia de Molles de Timote el Sr. César Perdomo.

**AGRIMENSORES**  
ALFREDO C. LAUREIRO  
Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M. Fernández 528-Florida.

**ESCRIBANOS**  
ANTONIO M. FERNANDEZ  
Agrimensor. Independencia 773 Florida.

Como debes arreglar tu hogar?  
Pues con el mejor sacrificio posible

Suspirar por un juego de muebles... ¿Hacer sacrificios por obtener ese clásico conjunto de las seis o de las doce piezas que hacen juegos y que cuestan, como es lógico, un precio siempre elevado, y que no siempre está al alcance de quien lo sueña?

No suspires, mujer, por obtener ese mal gusto. Lo todo igual es de mal tono. Lo todo deseable es lo bonito y lo personal. Adquiere un mueble «aguaf» y otro «salir», todo de estilo, color y forma diferentes.

Y cuando no puedes adquirir muebles, procura hacerlos en telas. De una mesa, un tocador; de un «somier», una cama. Un cortinado alegre, una silla que tapizas con un volado, un almohadón.

Creer que sólo se puede tener casa cuando se posee dinero, es ridículo. Todo aquel que tiene buen gusto, puede tener una casa elegante y de poco costo. Amar la casa es ya tener un interior agradable.

Las mujeres transmiten a la casa su propia alma. Quien es tierna, sabrá hacerse un interior calido y bueno. Quien sea frívola, vivirá entre paredes desnudas y piezas en desorden.

La gestadora acumulará en éste todo clase de bellezas de mal tono.

Debemos ajustar nuestro hogar a nuestra situación o clase social, y darle ambiente, según sea el sitio en que vivamos, porque la casa de su capitán y su moblaje no pueden llevarse a la casa de campo.

¡Hay tantas cosas insignificantes que una vez en nuestra casa resultan de una importancia decisiva!

No malgastes nuestros anhelos en el élan del juego importante. Háganos un marco, que la casa es eso para la mujer: un marco, y bogámoslo adecuado y personal, alegre y sencillo, y en el coloquemos con dignidad y elegancia, cada qual en su edad y condición, procurando armonizar el traje, el peinado, el calzado, todo lo personal, al marco que la casa nos ofrece.

Delfina F. de Agostinelli.

## ILUSION

Era un camino largo, muy largo interminable y recto. A sus dos lados, una fila de chopos tan gruesos como el mismo camino, parecía guardarse del sol que del exterior pudiera venir. Las hojas grises y temblorosas de los áboles, daban, al moverse al compás de la brisa, destellos de lentejuelas, produciendo un suave ruido que semejaba un suspiro eterno. Este camino era el de la ilusión, y por él caminaba todos los días Esperanza, hija sus ojos claros y soñadores, en el lejano y desierto horizonte.

En sus paseos, siempre era acompañada por un hermoso galgo blanco digno de las jaurías del feudalismo español, a quien la joven llamó Leal. Una zarza que se moviese, un ruido imperceptible producido a su paso, era suficiente para que Leal, ticsas las orejas, en ademán vigilante y amedrado a la vez, se detuviese, para seguir cuando se convocaba de errado de su sospecha. Entonces, era cuando el can volvía justo a su casa, humilde y zalamero, para ser premiado con caricias y palabras de agradecimiento.

Esperanza, joven y delicada, caminaba infatigablemente todos los días por el mismo lugar y a la

misma hora aproximadamente. En sus blancas manos de princesa oriental, llevaba como una ofrenda, un coronón, ¡Sermoso corona de coral recamado de oro! En el centro de tan preciada joya, aparecían dos gotas de rocío, cual dos lágrimas.

Cierta tarde, que como de costumbre, Esperanza salió caminar, encontró a un peregrino vestido de negro como el dolor; én su pecho se albergaba el corazón romanzo de su aventurero. El apuesto joven le contó un historia: pintor del vaticano, fué expulsado por el Papa, quién le impuso una penitencia que en esos momentos cumplía. Y por su prendo debía andar a pie durante una serie de días. Ella, ruborizada por la historia, dióle las gracias. Volvérse verte apenas haya concluido mi penitencia —expresó el pobre desterrado, al mismo tiempo que sus lágrimas besaban las rojas mejillas de Esperanza.— ooOoo—

Arrivó el otoño y con él la caída de las hojas de los millares de chopos que adoraba aquella reinante. Esperanza, siguió invanamente pasando por el mismo paraje.

## EL LLANTO

Sendante dulcísimo para las almas. Felices los que lloran; es como un bálsamo para el dolor; es... como un suave riego de agua pura, para una desesperanza con desejo grande. El agua bendita con holocausto sagrado hacia las que se van al viaje sin retorno. Esta doliosa congoja que opina los corazones y anuda las gargantas; que nos aboga... se desborda luego en ese llanto bendito que nos hace un extraño bien.— Quien las垂tido, lo sabe. Lágrimas —ante el recuerdo siempre presente —hacia los seres queridos que jamás volverán?

Dr. OMAR TERÁN.—Médico-Cirujano.—Ha instalado su consultorio en Río 384.—Consultas: Todos los días menos martes de 15 a 17 horas.—Telé. 56.

Dr. FRANCISCO A. GILMET.—Médico Cirujano.—Calle Antonio M. Fernández 736.—Teléfono 41 Florids.

## AGRONOMOS

L. A. AGUERRE ESCRIBANOS—RAFAEL Ing. Ag. Tasaciones—CARDO DE TIERRA, etc.—Antonio Análisis 2- Florida Urioste 49

SOCIEDAD URUGUAYA  
DE CREDITO Y AHORRO

## Presenta el más Moderno plan de Ahorro y Edificación

**TODOS LOS MESES** para cada Serie de Certificados emitidos, otorgamos 10.000 cuotas de edificación liberadas, por un valor total de \$ 30.000,00.

La primera de estas bonificaciones le dará derecho inmediato a una casa GRATIS, por valor de \$ 7.500,00.—Si Vd. desea le prestaremos \$ 12.500,00 MAS para edificar por un valor hasta de \$ 20.000,00.

**CADA TRES MESES** Vd. participará en la distribución de créditos hipotecarios para la construcción de la vivienda.

Para ser acreedor a estos créditos, sólo será necesario haber depositado TRES CUOTAS de \$ 3,00 y no se requiere realizar aportes extraordinarios ni ofrecer otras garantías.

Después de VEINTE MESES los Certificados tendrán un elevado valor de reembolso y podrá, además, obtener créditos sobre ellos sin dejar de participar en todos los beneficios.

A los CIENTO CINCUENTA MESES Vd. recibirá de S.U.C.A.S. el importe integral de las 150 cuotas abonadas MAS la equivalencia de las bonificaciones obtenidas en el transcurso de dicho período.

Nuestro PRIMER SORTEO se efectuará el 31 de Octubre próximo y donde saldrá infailliblemente sorteada una CASA o CHALET valor \$ 7.500,00 MAS 4 Bonificaciones de \$ 900,00 c/u que le darán derecho para edificar inmediatamente.

El Directorio de S.U.C.A.S. garantiza a Vd. todo esto.

Presidente	Dr. Alberto Mañe
VicePresidente	Dr. Cyro Giambruno
Secretario General	Dr. Conrado H. Hughes
Vocal	Ing. Alberto Tournier
"	Arq. Luis Caviglia, Repetto
"	Sr. César Anselmi
"	Enc. Ramón B. Negro
Sindico	Dr. Oscar P. Bellán
Asesor Financiero	Dr. William Dallas

Solicite informes a el Agente en el Departamento de Florida

JUAN ANTONIO PASTORINI  
Calle ANTONIO M. FERNANDEZ 838

EN MONTEVIDEO: Mercedes 758 Esq.  
Florida Telé. 9-1577 - 9-15-

# AQUI ESTA EL PARTIDO NACIONAL

## ACTIVIDADES CIVICAS

### Comité "CORONEL ANTONIO MARIA FERNANDEZ"

Pro-candidatura del Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA a la Presidencia de la República, Sres. FRANCISCO ARRILLAGA y JULIO BOSCH DEL MARCO a la Representación Nacional, ANTONIO MARIA FERNANDEZ a la Intendencia Municipal

Día a día, la lista cinco, se siente fortalecida, por el apoyo espontáneo del blanquismo departamental; las adhesiones recibidas, forman esa浩 de voluntades blancas, varoniles y gallardas, espontáneas esa eloquencia, prueban fehacientemente el profundo arraigo de los Srs. Francisco Arrillaga -J. Bosch del Marco -Antonio María Fernández. Así lo comprende la falange nacionalista, era falangista que con plena conciencia de sus deberes, saben elegir los hombres que han de responder en todos los instantes a los requerimientos, a las necesidades, del pueblo, poniendo

do en su labor toda su ferre voluntad, su dinamismo, y su inquebrantable idealismo, probado en la acción, de su larga vida política y ciudadana.

«No prometen nada!» Decimos mal, Esperan hacer mucho; porque tienen conciencia plena de su real responsabilidad, y no quieren exponerse: a esbozar programas y proyectos, que en teoría sea de fácil resolución, pero en la práctica se tropieza con obstáculos, que para su feliz andamiento, dependen de factores diversos. «Decir» es muy fácil, cumplir, construir sólidamente es muy difícil, y el engaño falso engaño, ilusión transitoria y fugaz, que sólo puede ser trampa para los incautos y la masa nacionalista, no se deja engañar por falsos apóstoles, digua es y consciente, y como tal exige acción, y verdad.

Los candidatos de nuestra lista, presentan a la ciudadanía, el más grande programa reasumidos en estas palabras: «Honradez Cívica y Ciudadana, Rectitud, Cordero y Acción».

No exhiben la pueril frascología, ni la «bambollería» vanal de grandes empresas, pero limitarán su acción, en la obra labores del mejoramiento en todos sus órdenes, del departamento, y así lo comprenden los nacionalistas sinceros, que nos prestan su valiosa adhesión y se esfuerzan, en los trabajos electorales, cumpliendo el honroso deber del momento, honrando con su estímulo al triunfo magnífico y grandioso del Partido Nacional, y de la lista cinco!

En la semana próxima el Comité Ejecutivo procederá a integrar la lista; y podemos anticipar, que ella será el fiel reflejo de democracia ya que en ella, junto a los titulares por orden

preferencial, Srs: Fco. Arrillaga -J. Bosch del Marco, le acompañarán los dignos compañeros de la campaña; cada sección del departamento, tendrá su representación, dando así a la lista 5, ese símbolo de orgullo, de real sentir democrático, de verdadero nacionalismo, la jerarquía máxima de expresar la suprema aspiración libertina, del partido nacional, y de ésta Florida Blanca, por tradición gloriosa y civilizada.

Con el vivo anhelo del triunfo, fortalecidos, por las voces de aliento que nos llegan de todos los puestos del departamento, más robustecidos, para la acción, ante el apoyo que nos dispensa el electorado el comité de la lista 5, redoblará sus esfuerzos dentro del margen digno, de la cultura, del respeto, «sin manoseos», que denigran, «sin engaños ni artificios», que rebaja, porque entienden, que con la bandera de lucha, «Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA -FRANCISCO ARRILLAGA-BOSCH DEL MARCO Y ANTONIO M. FERNANDEZ». Tudo un vasto programa, toda una tradición herética, todo honradez, moralidad democrática, serfa indigno, e infuso desceder a la rastrería política, para conquistar voluntades! De frente, contra el adversario de toda la vida, contra el nefasto Batallismo, que atenta renacer; juntas, montando guardia, la Constitución del 34, por la legalidad, el derecho y la justicia, emprendremos decididamente la lucha! A Reconquistar a esta Florida Blanca, baluarte fiel del nacionalismo, compañeros, os esperamos! La verdad es clarinada de triunfo y la lista 5, es el espíritu de ella! ¡Vatadá! Natalio Manera Dias

Srio

## El Precio Mínimo del Trigo

### Palabras del Diputado Puig durante el debate en la Cámara

Después de haber hablado otros señores diputados, se entró a la discusión particular.

Los diputados nacionalistas señores Corballu, Puig y Aldama presentaron un artículo 10 sustitutivo, fijando en \$ 7,50 el precio mínimo de los 100 kilogramos de trigo, que reproducia el 10 del proyecto por ellos presentado.

Este artículo fué aprobado quedando por consiguiente rechazado el de la comisión.

El 2.º también fué aprobado con una pequeña modificación.

SEÑOR PUIG—Señor Presidente vamos a entrar a considerar uno de los problemas de mayor transcendencia para la vida de uno de los sectores de la producción rural. Me refiero al precio mínimo del trigo.

Sostuve en sesiones anteriores, cuando comenzó a hablarse de este asunto, la necesidad de fijar el precio mínimo de \$ 7,50, en forma general, sin escala, porque la escala, para lo único que va a servir será para mantener latente una especulación mayor, porque cuando llegue la fecha de aplicar la escala en su más alto precio, no va a existir producción de trigo. Creo que \$ 7,50 es un precio justo y compensatorio del esfuerzo de los agricultores, pues es lo menos que el Estado puede hacer en este sentido, cuando tanta producción se ha perdido totalmente, aun cuando algunos diarios sostengan lo contrario, no sé si con el fin de velar sia necesidad por los intereses del Estado.

Estamos, señor Presidente, en una hora en que es necesario auxiliar por todos los medios a los hombres que trabajan y que producen, acaso la hora más dura vivida por nuestra gente modesta de la campaña. Todo el esfuerzo de su trabajo en su mayoría ha quedado reducido a nada. Desde que ingresé a esta Cámara en 1938, no he tenido otra preocupación que la de arbitrar fórmulas amplias de protección a los agricultores.—Muchas veces he tenido éxito: las iniciativas han sido sancionadas.—Otras con tiendas durmiendo en las carpetas de la Comisión. Por ejemplo, el proyecto de que soy autor, sobre subsidio a los agricultores cuyas cosechas se perdieron en un 50%.

Con satisfacción intervengo en este debate, quizás uno de los últimos de nuestro mandato, y si de algo puedo enorgullecerme es de comprobar que me dispongo a abandonar la Cámara estando al servicio de la misma causa, de la causa rural; por la cual batallé desde el ingreso a este Cuerpo. Mi satisfacción sería absoluta si la Cámara, haciendo justicia a los hombres que trabajan al sol, al agua y al viento, vota un proyecto fijando en \$ 7,50, como lo he propuesto, el precio mínimo del trigo, cosa que puede hacer el Parlamento.

Ese deseo mío no ha significado, sin embargo, que yo acapara con mi firma el mensaje del Poder Ejecutivo fijando el precio mínimo de \$ 5,80.—Lo he hecho en discordia, porque estoy comprometido de que aún con una prima de diez por ciento como mínimo, no se alcanza a solucionar el problema.

Es justo destacar, además, que todos los miembros de la Comisión de Fomento de la Producción bregaron porque la medida prima alcanzara hasta la cantidad de \$ 1,70 cada cien kilogramos, pero las expuestas por el señor Ministro de Ganadería y A. resultaría en el seno de la Comisión estableciendo la falta de fondos para fijar esa prima, que era, indudablemente, una razón de peso suficiente, nos hizo desistir del mencionado propósito. En cambio, insistimos en el precio mínimo de \$ 7,50 que será la solución que corresponde.

Una prueba de lo solicitado es la cantidad de más de mil doscientos cincuenta telegramos que han llegado a este Cuerpo, y cuyo texto solicito se publique en el «Diario Oficial».

He terminado.

## Habrá exámenes de Ingreso en Febrero

En el periodo de exámenes último, regían disposiciones nuevas, que establecían terminantemente, que alumno que perdiera el examen de ingreso o fuera eliminado, no podía hacer una nueva tentativa en el periodo de Febrero, como en otras oportunidades.

Una reciente resolución, adoptada seguramente por las innumerables protestas que levantó la reglamentación en cuestión, ha derogado esa cláusula y por lo tanto los aspirantes al ingreso podrán dar exámenes en Febrero.

## MANUEL OSORIO

Este meritorio corregionalario de tan destacada actuación civil, en Capilla del Monte, se encuentra desde hace tiempo enfermo de gravedad.

Formulamos sinceros votos por la mejoría del excelente compañero.



## CICLISMO

### Con la disputa de dos interesantes pruebas reinicia sus actividades el Club C. Misiones

#### Se correrán en horas de la mañana

Con dos pruebas, que prometen alcazar ribetes interesantísimos, ha de reiniciar las actividades el Club Ciclista Misiones. Las competencias serán para perdedores y novicios y la segunda de categoría libre. Esta última reunira, sin duda, a los más destacados ptoles locales. Entre ellos Alberto Laitano, Alberto Camacho, Darío López, Pedro Rodríguez, Gabriel Neves y otros. La primera de las competencias se correrá a las 9 y 30 horas. Tendrá como escenario el Circuito «Centenarios».

#### Al margen del festival atlético realizado el domingo

#### La actuación de los atletas locales

Vamos a dar un resumen—tal como lo prometimos—de la actuación de los floridentes en el festival Atlético disputado el domingo pto, con el Stockolmo de Montevideo.

Sobre el resultado general de las pruebas, cabe una distinción en Pedro Molinari, pero de su comportamiento, nos ocupamos en lugar aparte. A él le correspondió el triunfo en Salto Largo, con 5 mts. 90 cms., en Salto Triple, con 12 mts. 82 cms., y finalmente en Garrocha con 2 mts. 90 cms. Como pue de apreciarse ha ratificado una vez más sus extraordinarias condiciones.

Sobresalieron, siguiendo el orden de méritos, Waldemar Pastorini que logró el triunfo en el lanzamiento de Bal, con 12 mts. 40 cms. marca ésta que constituye un record, y Domingo Regina que batió el Record Departamental de los 1500 metros llanos en una demostración acabada de capacidad. En 100 y 400 metros llanos volvió Tejera a descolar al lograr imponerse en los excelentes tiempos de 11' 3/5 y 57 3/5 respectivamente. El veterano Inchauspe derrotó a los montevideanos en los 5000 mts. y Ancheta lazu la Jabalina a 43. 80 mts. imponiéndose fácilmente. En las pruebas de Salto Alto con una marca mejoróse la adjudicó Azcúne del Stockolmo con 155 mts. Marwalt con 1' 15" ganó los 800 llanos y Púrpura en Disco con 33.37 metros.

La posta del Stockolmo de 4 x 100 logró una buena victoria frente a la representativa de Florida.

Esto es el resumen de las pruebas y del que se extrae fácilmente la superioridad que existió de parte de los atletas de la Federación local.

Para finalizar, sólo resta hacer notar la falta de apoyo de parte de la población a un espectáculo de la calidad de este, que en su aspecto deportivo tuvo magníficas proyecciones y que recibió el apoyo más decidido de los deportistas de Florida. Realmente es lamentable tener que hacer estas constataciones.

#### Verdaderos deportistas

Con motivo de la dilucidación de la competencia atlética entre Florida y Stockolmo, se ha puesto de evidencia el alto espíritu deportivo de los Srs. Delfín Galván por su eficiencia para dar de estado a los atletas que nos representaron en la justa y que sin duda le ha demandado considerables esfuerzos; Pedro Molinari, que dio cumplir la doble misión de dirigirse y de defender nuestros prestigios logrando una actuación a todas las sobresaliente; Miguel Fernández, con cuya valiosa cooperación se logró tan resonante éxito.

He aquí tres grandes deportistas que merecen el más franco y caloroso aplauso por la notable gestión cumplida.

## 'Andanzas y Tribulaciones de Otto Pffif'

(Continuación).

Voces airadas de protesta apagaron la del joven ganadero. La discusión se hizo general;—todos opinaron, algunos repetidamente—nadie dejó de hablar, a veces en coro—Y como que nadie desconocía el asunto, porque era de su especialidad, tomó el ambiente el color y la animación de un parlamento democrático.

El motivo capital de la fervescencia lo hilaremos en las explicaciones que le diba el visitante del Jefe niss Corchado, su colega de la Farva Domus, al acompañarlo hasta la puerta:

—Señor Pffif—comprenda que nosotros poco podemos estar interlovidos respecto a las libras que salen y a las vías que siguen.—¡Siquiera supiésemos de las que nos llegan!. Porque Ud. sabrá que nos han arrebatado las cosas para que recibamos el pago de nuestros productos en libras, pero como a éstas se las somete a ciertos metamorfosis de cuyo proceso el gobierno tiene el secreto y la exclusiva, debemos concentrar todo la atención y estar constituidos en sesión permanente, para que no vaya a darse el caso de que en una de esas que nos debiendo.

—Señor Pffif—la mala suerte viene cebándose en nosotros con un refinamiento de aristócrata—Créame—estamos como abocados por un mal misterio que escapa al ojo clínico de los especialistas y a la investigación del análisis... ¡Ja!, nos reímos de la desesperación del potestando que viene a menos, arruinado y tiene que seguir aparentando opulencia.—Y que todavía se nos inmortifique con la creencia estúpida, tan generalizada, de que los ganaderos somos todos hombres afritados, pujantes, cuando

(Continuación)